

“作为一名‘90后’航天员,能够为国出征,执行神舟十九号飞行任务,我感到无比荣幸和自豪。我深知,这一切的成就离不开祖国的强大,离不开一代代航天人的接续奋斗,更离不开这个伟大的新时代。出征在即,重任在肩,我将不辱使命,不负重托,跑好‘飞天’接力棒,展示好我们‘90后’的形象,将祖国的荣耀写满太空。”10月29日上午,宋令东在酒泉卫星发射中心与中外媒体记者集体见面时说。

在10月29日举行的神舟十九号载人飞行任务新闻发布会上,蔡旭哲、宋令东、王浩泽被确定为“神十九”航天员。其中,1990年出生在山东曹县的宋令东入选前是空军飞行员,是我国第三批航天员,也是我国首位“90后”男航天员。来自“宇宙中心”的小伙真的飞向宇宙了!



# 航天员宋令东,菏泽“90后”!

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅

**“能够为国出征,  
感到无比荣幸和自豪”**

10月29日,神舟十九号载人飞行任务新闻发布会在北京举行,正式公布了由蔡旭哲、宋令东、王浩泽组成的“神十九”航天员乘组。其中,宋令东作为来自山东省菏泽市曹县侯集回族镇回楼村的航天员,备受家乡人民关注。

在随后举行的神舟十九号乘组与中外媒体记者见面会上,宋令东以饱满的热情和坚定的信念,表达了自己对执行此次飞行任务的荣幸与自豪。他说:“作为一名‘90后’航天员,能够为国出征,执行神舟十九号飞行任务,我感到无比荣幸和自豪。我深知,这一切的成就离不开祖国的强大,离不开一代代航天人的接续奋斗,更离不开这个伟大的新时代。出征在即,重任在肩,我将不辱使命,不负重托,跑好‘飞天’接力棒,展示好我们‘90后’的形象,将祖国的荣耀写满太空。”

谈到即将执行的飞行任务,宋令东难掩激动之情。他告诉记者,在驾驶战斗机时,他曾飞到两万米高空,在看到日出的那一刻感到自己既渺小又幸福。这次执行神舟十九号飞行任务,他更希望能有机会出舱,亲眼目睹宇宙的壮观景象。他说:“作为一个年轻人,一个‘90后’,我希望在任务中能够肩负更多更繁重的工作,这是我自己的定位。”

在启程前,三名航天员都精心挑选了自己的个人物品,作为承载思念的情感寄托。宋令东透露,他将一幅家人画的牡丹图带上太空。他说:“牡丹寓意着吉祥如意,我会把它挂在我的睡眠区,让它一直激励着我更好地完成任务。而且,等明年牡丹花开的时候,就是我们回家的日子。”



宋令东的母亲展示家庭相册中的宋令东照片。

## “他坐飞机,我要开飞机!”

10月29日上午,牡丹晚报全媒体记者来到位于曹县侯集回族镇回楼村宋令东的老家,他父母正在接受中央电视台记者的采访。

宋令东老家的小院里热闹极了,站满了听到消息后来致贺的亲朋好友。提及自己的儿子,宋令东的父亲宋同争和母亲智巧荣脸上露出了自豪和骄傲的笑容。“他从小就非常喜欢运动,高中的时候还打过篮球。我记得高二的时候,宋令东有次回到家对我说,他同学坐飞机了,他当时脸上也露出了羡慕的神情,并坚定地说:‘他坐飞机,我要开飞机!’”

2008年,在成武一中就读的宋令东,在老师的鼓励下报名参加空军招飞,通过层层选拔,顺利考入空军航空大学,成为一名开战斗机

的飞行员,实现了儿时的愿望。“他的梦想,我们都支持,当时他说报考了空军航空大学,我们就很支持。从小这孩子就没让我们操过心,上大学后都是报喜不报忧。今天上午他给我打了视频电话,让我照顾好家里,照顾好奶奶。”智巧荣说。

看到来家里的人越来越多,宋同争拿起扫帚,将院子里的落叶清理干净。“这几年我们一直在北京居住,我闺女也在北京工作,我在女儿家看外孙,老伴在儿子家看孙子,我们俩忙着也有奔头。”宋同争说。

在宋令东3岁时,智巧荣在成武做起了小生意,宋令东和姐姐就跟着爸爸和奶奶在老家生活,直至宋令东上初中时,智巧荣和丈夫决定将两个孩子接到成武上学、生活。

“他最喜欢的食物就是我包的韭菜馅的饺子,里面放上虾皮和鸡蛋,他吃得特别香。等他这次执行任务回来,我再给他包!”智巧荣笑着说,儿子

也特别想念曹县的胡辣汤。

## “宋令东是懂事、 听话的好孩子”

说起宋令东,作为他小学时的老师,卢翠花脸上满是笑容。

“我所在的小学是回楼学校,我是宋令东小学三、四、五年级的语文老师,也是他的班主任,他和我儿子是小学同学。他从小学习就很优秀,考试总是全班前三名。他和其他学生不一样,特别爱运动。中午吃完饭,他就会早早地来学校。我们学校当时的体育器材有些简陋,操场上只有单杠和双杠,他经常在上面锻炼身体。”卢翠花说,当时,她带着儿子吃住在学校,有次周末宋令东到学校找她儿子玩,正好他们家准备包饺子。“我问他会不会包饺子,他说会,然后我就让他俩自己包饺子,没想到包出来还真像那回事,当时宋令东才9岁。”

卢翠华说,宋令东考入大学后有次放假回家还来学校看望她,说自己终于实现了飞天梦想。“我由衷为他感到高兴。”卢翠华笑着说。

随后,记者又来到成武一中,采访到宋令东高中时的班主任刘原伟。“今天上午我看到宋令东成为航天员的消息后,就把截图通过微信发给他了。11点20分,他回消息‘老师,谢谢您,没有您的帮助,也没有我的飞天梦。’”刘原伟说,他看到消息后很是激动,也替宋令东开心。

刘原伟说,宋令东是一名很阳光、聪明的孩子,特别是记忆力好。因为他的身体素质比较好,刘原伟就鼓励他考飞行员,报效祖国。